
IX. Český jazyk – mluvnice   (pátek)   26. 3. 2020 

Děkuji všem, kdo už mi poslali své životopisy – některé byly vzorné, v některých 
byly drobné nedostatky, někdo mi poslal jen ten strukturovaný a zapomněl 
(nebo nezjistil), že má poslat ještě klasický životopis z minulého týdne. Doufám, 
že ostatní na tom také pracují, pošlou mi je a já se budu moct těšit na další vaše 
slohy. 

 

1) zkontrolujte a opravte si cvič. 91/1 z úterý (dle skenu) a cvičení 92/3: 

Andorra, malá země ležící v Pyrenejích, (=přístavek) má vzhledem 
k vysokohorské poloze podnebí chladné, ba drsné (=několikanásobný PKS). Na 
rozloze 453 km² zde žije okolo 22 000 obyvatel mluvících francouzsky, 
španělsky a katalánsky (=několikanásobné PUZ). Obživou obyvatelstva je 
převážně turistický ruch nebo těžba dřeva. Na horských loukách je dále 
rozšířen chov dobytka, hlavně koz a ovcí (=přístavek). Z Andorry se tedy vyváží 
především vlna, ale i tabák (=několikanásobný Po), pěstovaný v údolích, (=PKS 
volný) a elektrická energie. Hlavní město Andorra la Vella, ležící na silničním 
spojení mezi Francií a Španělskem, (=PKS volný) má kolem 13 000 obyvatel. 
S oběma sousedy, Francií i Španělskem, (=přístavek) je tento stát spojen unií. 

2) Cvič. 94/3 si udělejte ústně (vzor:  Zatmělo se mu před očima (ono). Jednočl. 
X Udělala se mu před očima tma. Dvojčl.) 

3) napište si zápis – připište k minulému: 

• větný ekvivalent (jakoby náhražka věty) – nemá sloveso v určitém tvaru 
(Přs), ale má velké písmeno na začátku a tečku (vykřičník či otazník) na 
konci 

př. Ten darebák! 

+ od každého slovního druhu 1 příklad (ze žlutého rámečku s. 95) 

4) projděte ústně cvič. 95/4 (vstávat – sloveso v infinitivu, budíček – podst. jm., 
aha – částice…) 

5) udělejte písemně do sešitu cvič 95/5 až po…..ke skále. – v souvětí je nutné 
posoudit každou větu zvlášť – ke každé napište J (jako jednočlenná), D (jako 
dvoučlenná) nebo E (jako ekvivalent)  
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